
Governo do Distrito Federal

Secretaria de Estado de Segurança Pública do Distrito Federal

Gabinete

Conselho Gestor do Plano Distrital de Segurança Pública e Defesa Social do Distrito Federal

 

Ata - SSP/GAB/CGPDISP

 

5ª REUNIÃO ORDINDÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PLANO DISTRITAL DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL -
CGPDISP​​

 
DATA: 26/03/2024 HORÁRIO: 16:30 LOCAL: Sala de Gestão Estratégica - CIOB
ATO NORMATIVO:  DECRETO Nº 42.831, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2021.
MEMBROS CARGO
1. SANDRO TORRES AVELAR
SSP/DF SECRETÁRIO DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA DO DISTRITO FEDERAL

2. ANA PAULA BARROS HABKA
PMDF/CGC COMANDANTE-GERAL DA POLÍCIA MILITAR DO DISTRITO FEDERAL

3. MÔNICA DE MESQUITA MIRANDA
CBMDF/SUBCG COMANDANTE-GERAL DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO DISTRITO FEDERAL

4. TAKANE KIYOTSUKA NASCIMENTO
DETRAN/DG DIRETOR-GERAL DO DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO DO DISTRITO FEDERAL

5. JOSÉ WERICK DE CARVALHO
PCDF/DGPC DELEGADO-GERAL DA POLÍCIA CIVIL DO DISTRITO FEDERAL

6. IVAN MARTINS DE SIQUEIRA 
SSP/GAB/AGEPRO

CHEFE DA ASSESSORIA DE GESTÃO ESTRATÉGICA E PROJETOS - Secretário Executivo
do CGPDISP

 

CONVIDADOS CARGO
ALEXANDRE RABELO PATURY
SSP/SESP SECRETÁRIO EXECUTIVO DE SEGURANÇA PÚBLICA

BILMAR ANGELIS DE ALMEIDA FERREIRA
SSP/SEGI SECRETÁRIO EXECUTIVO DE GESTÃO INTEGRADA 

THIAGO FREDERICO DE SOUZA COSTA
SSP/GAB/CG CHEFE DE GABINETE 

RAFAEL DE SÁ SAMPAIO
SSP/SEGI/SUEGEP SUBSECRETÁRIO DE ENSINO E GESTÃO DE PESSOAS, Substituto

JASIEL TAVARES FERNANDES
SSP/SESP/SUBISP SUBSECRETÁRIO DE INTEGRAÇÃO DE POLÍTICAS EM SEGURANÇA PÚBLICA

ARTHUR HENRIQUE ASSUNÇÃO MAGALHÃES
SSP/GAB/ASCOL CHEFE DA ASSESSORIA ESPECIAL DE ARTICULAÇÃO E COLEGIADOS

JOÃO ROBERTO ELISEU FILHO
SSP/GAB/ASCOM CHEFE DA ASSESSORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL

BENITO AUGUSTO GALIANI TIEZZI
PCDF DELEGADO-GERAL ADJUNTO DA POLÍCIA CIVIL DO DISTRITO FEDERAL

 

1. Abertura.

1.1. Conforme convocação e providências adotadas no processo SEI n.º 00050-00003863/2024-38, o Secretário
de Estado de Segurança Pública do Distrito Federal e Presidente do Conselho Gestor do Plano Distrital de Segurança
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Pública e Defesa Social - CGPDISP, Dr. Sandro Torres Avelar, deu boas-vindas a todos e passou a palavra ao Senhor Arthur
Henrique Assunção Magalhães, Chefe da Assessoria Especial de Articulação e Colegiados (SSP/GAB/ASCOL).

1.2. O Sr. Arthur  Magalhães cumprimentou a todos  e contextualizou o objetivo da reunião. Destacou que o
CGPDISP é instância de monitoramento e execução do Plano Distrital de Segurança Pública e Defesa Social - PDISP, criado
pelo Decreto nº 42.831, de 17 de dezembro de 2021, e ressaltou as competências do Conselho no acompanhamento de
indicadores e demais questões de relevância estratégica relacionados ao PDISP. Em seguida, realizou uma breve memória
da reunião anterior, destacando os itens de pauta debatidos e as principais deliberações, conforme item 5 da Ata da 4ª
Reunião Ordinária do CGPDISP (135426215). 

1.3. O  Presidente  solicitou que os itens 3 e 4 da  Pauta de Reunião SSP/GAB/CGPDISP (135707711) fossem
apresentados prioritariamente. Em atenção ao item da Pauta solicitou auxílio aos membros do colegiado  na ampla
divulgação da logomarca do  Programa DF + Seguro Segurança Integral nas suas ações institucionais, vinculando-as aos
Eixos do Programa, a fim de fortalecer e integrar as Forças de Segurança e o GDF.

1.4. A Cel. QOPM  Ana Paula Barros Habka, Comandante-Geral da Polícia Militar do Distrito Federal,
cumprimentou a todos e informou que está verificando a possibilidade de inserir a logomarca nas viaturas da corporação
e sugeriu aos dirigentes que coloquem-a nos documentos tramitados via processo SEI-GDF.

1.5. O Presidente passou a palavra ao TC QOPM Jasiel Tavares para que apresente o primeiro item da pauta.

2. Conferência Distrital de Segurança Pública - Confedisp.

2.1. O TC QOPM Jasiel Tavares Fernandes,  Subsecretário de Integração de Políticas em Segurança Pública da
SSP/DF, cumprimentou a todos e iniciou a apresentação (137431049) do panorama geral do andamento dos trabalhos do
GT de organização da 1° Conferência Distrital de Segurança Pública - Confedisp, contextualizando  o amparo legal,
justificativas, eixos financiados e o objetivo central da Conferência. Destacou as 10 dimensões do PDISP, que são
subdivididas em ações práticas que deverão ser validadas pela Confedisp  e apresentou o organograma do Grupo de
Trabalho, esclarecendo funções e responsabilidades. Explicou como se darão as plenárias livres previstas para o mês de
julho, etapa fundamental para que se discuta antecipadamente o que a comunidade entende relevante de se levar para a
Confedisp, e informou que as plenárias ocorrerão em 4 Regiões Integradas do DF (RISP Norte,Sul, Leste e Oeste), contando
com apoio e mediação da Uniconseg e das Forças de Segurança.  Apresentou o cronograma geral da realização da
Conferência, entre os dias 30/09 e 04/10, e contextualizou as principais entregas do GT e etapas do plano de trabalho. Por
fim, destacou a atuação das Forças de Segurança na Confedisp, esclarecendo a relevância da participação de cada
órgão nas realização das plenárias livres, nas votações, na utilização do espaço reservado a cada uma dentro do Centro de
Convenções Ulysses Guimarães, e elucidou como poderão auxilar o bom andamento do evento, cada uma à sua maneira. 

2.2. O Sr. Ivan Martins de Siqueira, Chefe da Assessoria de Gestão Estratégica e Projeto (SSP/GAB/AGEPRO) e
Secretário-Executivo do CGPDISP, cumprimentou a todos e reforçou a importância da Confedisp na revisão do PDISP,
aprovado por este Colegiado, e que após o seu aprimoramento pela comunidade se tornará novamente a fonte da gestão
e do planejamento das forças para construção de seus programas e ações.

2.3. O Presidente ratificou que a responsabilidade pelas temáticas é da SSP/DF e ressaltou que será contratada
uma empresa para organizar e executar a Conferência. Neste sentido, questionou como está o andamento dessa parceria.

2.4. O TC Jasiel informou que o processo de contratação encontra-se na Subsecretaria de Administração Geral
(SSP/SEGI/SUAG) em fase de estudo técnico preliminar, devendo estar em condições para licitação em breve que, assim
como a Onlinsesp, ocorrerá por pregão eletrônico. Destacou, ainda, que o processo de licitação foi o responsável por adiar
a realização da Confedisp de julho para outubro.

2.5. O Cel. QOPM Bilmar Angelis de Almeida Ferreira, Secretário Executivo de Gestão Integrada, cumprimentou
a todos e afirmou que a SEGI está acompanhando quinzenalmente o andamento da organização da Confedisp e Onlinsesp,
especialmente no que tange aos processos de contratação.

2.6. O Presidente pediu licença para se retirar e passou a presidência ao Dr. Alexandre Rabelo Patury, Secretário
Executivo de Segurança Pública e Vice-Presidente do CGPDISP.

2.7. O Sr. Arthur  Magalhães  sugeriu como encaminhamento o registro da ciência dos membros do colegiado
sobre o andamento da organização da Confedisp, o que foi acolhido pelo Presidente em exercício, sem manifestação em
contrário da plenária.

3. Realização da Olinsesp​.

3.1. O TCBM Ribeiro, representante da Subsecretaria de Ensino e Gestão de Pessoas (SSP/SESP/SUEGEP),
cumprimentou a todos e  iniciou a apresentação (137430969) sobre a realização da sétima edição da Olimpíada de
Integração da Segurança Pública do Distrito Federal - Onlinsesp, destacando o caráter mais informal e de promoção da
integração e socialização dos participantes nesta edição. Sinalizou que a previsão inicial é da Onlinsesp ocorrer entre
17/05 e 07/06, e abordou as principais informações sobre a organização do evento como: composição da comissão
organizadora, modalidades, locais das competições, empresa contratada e o cronograma das atividades. Por fim, ratificou
que a Onlinsesp terá seu caráter formal, com classificação para olimpíadas, bem como caráter informal e de promoção da
socialização e bem-estar dos servidores da segurança pública através da prática esportiva.
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3.2. O Cel. Angelis sugeriu a possibilidade de inserir obrigações contratuais durante a elaboração do termo de
referência, a fim de que a empresa contratada realize serviços com melhor durabilidade, bem como o  repasse dos
legados, para que equipamentos que eventualmente forem adquiridos em virtude da Onlinsesp sejam  repassados às
Forças.

3.3. O Dr. Rafael de Sá  Sampaio, Chefe da Assessoria da Subsecretaria de Ensino e Gestão de Pessoas,
cumprimentou a todos e informou que o a minuta de edital para contratação da empresa que executará a Onlinsesp já foi
revisado pela Assessoria Jurídico-Legislativa da SSP/DF e encontra-se nas mãos da pregoeira para realização dos ajustes
finais.

3.4. O Sr. João Roberto Eliseu Filho,  Chefe da Assessoria de Comunicação Social (SSP/GAB/ASCOM),
cumprimentou a todos e sinalizou que a identidade visual apresentada ainda não é a versão final, contextualizou a escolha
do nome e informou que ao final da semana seguinte a versão final estará disponível.

3.5. O Presidente em exercício solicitou o registro em ata da ciência dos membros sobre o  andamento da
organização da Onlinsesp, evento que está dentro do eixo valorização profissional, servidor mais seguro.

4. Andamento das alterações do Decreto nº 42.831, de 17 de dezembro de 2021, que aprovou o PDISP.

4.1. O Sr. Arthur Magalhães contextualizou a origem das propostas de alterações do Decreto nº 42.831, de 17 de
dezembro de 2021, que aprovou o PDISP, destacando que após a manifestação de todos os membros do Colegiado,
via  processo SEI-GDF nº 00050-00006139/2023-85, foi encaminhado ao Gabinete o Memorando Nº 76/2024 -
SSP/GAB/AGEPRO contendo a minuta e a exposição de motivos para alterar o ref. Decreto. 

4.2. O Sr. Ivan ratificou que as forças já se manifestaram via processo SEI-GDF e sinalizou que apenas o
Detran/DF sugeriu alterações. Destacou, ainda, que a alteração do Decreto n° 42.831/2021 visa atender principalmente
demandas que envolvem a Subsecretaria de Integração de Políticas em Segurança Pública (SSP/SESP/SUBISP).

5. Divulgação do Regimento Interno do CGPDISP, conforme Portaria SSP/DF nº 17, de 22 de fevereiro de 2024.

5.1. O Sr. Arthur Magalhães introduziu a pauta relembrando que a Portaria SSP/DF nº 17, de 22 de fevereiro de
2024 foi apresentada e aprovada neste Colegiado em reuniões anteriores e destacou o § 2º, art. 3º, a saber: "Nos casos
em que não for possível comparecer às reuniões, os membros natos do CGPDISP poderão ser representados pelos
substitutos legais ou por servidor com poder de decisão que possua delegação de competência específica para atuar
perante este Conselho, a qual deverá ser enviada ao Presidente antes das reuniões". Ratificou a importância de haver um
servidor com poder de decisão representando as Forças na ausência dos membros natos, haja vista o caráter estratégico
do CGPDISP.

6. Pendências do PDISP para a Confedisp.

6.1. O Sr. Ivan introduziu a pauta  destacando que o PDISP  é recente e  que se submete às exigências do
Ministério da Justiça e Segurança Pública. Iniciou a apresentação (137431827) relembrando as previsões legais do PDISP e
esclarecendo a evolução do compliance pelo MJSP, que desde 2018 vem aumentando o volume de exigências do SUSP. Em
seguida, destacou os 5 ciclos do PDISP e apresentou as pendências no tocante às iniciativas e indicadores de
responsabilidade das Forças, sinalizando a importância desse aprimoramento tendo em vista as conferências que serão
realizadas pelo MJSP e pela Confedisp. Neste sentido, destacou a necessidade da PMDF e PCDF encaminharem os
indicadores e metas referentes ao Plano Nacional de Segurança Pública - PNSP, especialmente no grupo 3 (roubo e furto
de veículos), apresentando ao final tabelas quantitativas das pendências em indicadores por órgão e das iniciativas no
PDISP por órgão no 1º e 2º biênios. Por fim, sinalizou a importância dos dirigentes realizarem gestões a fim de concluir as
etapas de coleta de informações e avançar para a fase de aprimoramento.

6.2. Em seguida externou as preocupações existentes quanto ao PDISP e FUSP  e apresentou a proposta de
calendário de reuniões de alinhamento técnico: 

6.2.1. Alinhamento técnico PMDF: 02/04/2024, 14h30min, SSP/GAB/AGEPRO.

6.2.2. Alinhamento técnico PCDF: 02/04/2024, 16h00, SSP/GAB/AGEPRO.

6.2.3. Alinhamento técnico CBMDF: 05/04/2024, 10h30min, reunião virtual.

6.2.4. Alinhamento técnico Detran: 05/04/2024, 15h00, reunião virtual.

6.2.5. Encaminhamento das informações faltantes: 26/04/2024.

6.2.6. Aprimoramento: 30/05/2024.

6.3. O Sr. Arthur  Magalhães  sugeriu como encaminhamentos a  aprovação do calendário apresentado, o
qual  será submetido via processo SEI-GDF aos membros. Além disso, sugeriu como deliberação o envio à SSP/DF do
portfólio de projetos e ações de cada biênio.

6.4. O Presidente em exercício colocou as propostas de calendário e de envio à SSP/DF do portfólio de projetos
e ações de cada biênio em votação. Sem manifestações contrário, restou aprovada por unanimidade.
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7. Andamento dos trabalhos do Comitê Técnico Permanente para o Planejamento e Execução de Contratações -
CPTEC, criado pela Portaria Conjunta nº 8, de 04 de julho de 2023.

7.1. O Cel. Angelis contextualizou os objetivos e andamentos dos trabalhos do Comitê Técnico Permanente para
o Planejamento e Execução de Contratações - CTPEC, criado através da Portaria Conjunta Nº 08, de 04 de julho de 2023,
reforçando que é um dos instrumentos de governança do PDISP. Destacou a intenção de racionalizar a gestão pela SSP/DF
dos processos de contratações e fomentar a discussão, integração e cooperação entre os responsáveis pelas áreas de
logística e finanças das Forças. Neste sentido, informou o andamento das reuniões até o momento e ratificou a intenção
de construir um ambiente favorável para que cada órgão participe de ao menos uma licitação na modalidade registro de
preço como órgão gerenciador. Por fim, reforçou o objetivo de criar processos de contratação de uso comum e baixa
complexidade (como compras de viaturas, coletes, radiocomunicadores) e informou a programação das reuniões futuras,
colocando a SEGI à disposição de todos.

8. Plano de Comunicação das Forças sobre o Programa DF Mais Seguro - Segurança Integral.

8.1. O Sr. Arthur Magalhães introduziu a pauta ratificando a fala do Presidente anteriormente, e destacando que
a temática surgiu da necessidade de solicitar o engajamento dos membros do CGPDISP no reforço às respectivas
Assessorias de Comunicação quanto ao uso da logo marca do Programa DF Mais Seguro – Segurança Integral nas ações
desempenhadas, com a identificação do Eixo temático afetado.

8.2. O Sr. João Roberto  iniciou a apresentação (137431714)  do Plano de Comunicação das Forças sobre o
Programa DF Mais Seguro - Segurança Integral contextualizando o papel da comunicação social no referido programa de
governo. Discorreu sobre a tomada de decisão envolvendo a identidade visual do Programa, citou exemplos de aplicações
e  matérias na imprensa, destacando as citações ao Programa  DF Mais Seguro - Segurança Integral e as estratégias da
ASCOM para ratificar sua relevância e importância social. Por fim, reforçou que  todos os conceitos  que geraram a
identidade visual e discurso da política de segurança foram desenvolvidos e pactuados pelas Forças de Segurança  e
validado pelo GDF.

8.3. O Presidente em exercício parabenizou o trabalho da Assessoria de Comunicação Social (SSP/GAB/ASCOM)
e destacou que qualquer oportunidade que tem de publicizar o Programa DF Mais Seguro - Segurança Integral entre a
sociedade civil e imprensa, assim o faz, sugerindo o mesmo aos presentes. Destacou que esse comportamento, trazendo
sempre o controle da pauta para si, valorizando a instituição e o programa de governo, é a melhor defesa contra críticas e
segmentos da imprensa mal intencionados.

8.4. O Presidente em exercício colocou em  deliberação a aprovação da necessidade de reforço na divulgação
das ações desempenhadas atreladas ao Programa DF Mais Seguro – SEGURANÇA INTEGRAL, com o uso da logo marca e da
identificação do Eixo temático afetado. Sem manifestações em contrário, a proposta foi aprovada por unanimidade.

9. Deliberações.

9.1. Conforme item 2.7., registrou-se a ciência dos membros sobre o andamento da organização da Confedisp.

9.2. Conforme item 3.5., registrou-se a ciência dos membros sobre o andamento da organização da Onlinsesp.

9.3. Conforme item 4.,  registrou-se a  ciência dos membros sobre o  andamento das alterações do Decreto nº
42.831, de 17 de dezembro de 2021.

9.4. Conforme item 6.4., deliberou-se pela a aprovação do calendário apresentado no item 6.2. para a realização
de reuniões de alinhamento técnico sobre as pendências do PDISP, que será submetido via processo SEI-GDF aos
membros.

9.5. Conforme item  6.4.,  deliberou-se  pela a  aprovação do envio à SSP/DF pelos membros do portfólio de
projetos e ações de cada biênio.

9.6. Conforme item 8.4., deliberou-se pela aprovação do reforço na divulgação das ações desempenhadas pelas
instituições dirigidas pelos membros, atreladas ao Programa DF Mais Seguro – SEGURANÇA INTEGRAL, com o uso da logo
marca e a identificação do Eixo temático afetado.

10. Encerramento.

10.1. O Vice-Presidente agradeceu a todos e declarou encerrada a 5ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do
Plano Distrital de Segurança Pública e Defesa Social - PDISP.

10.2. Eu, Arthur Henrique Assunção Magalhães, Chefe da Assessoria Especial de Articulação e Colegiados - Ascol,
conferi a presença dos membros (137682743) e convidados e registrei a presente Ata  que, após lida e aprovada, será
assinada pelo Presidente e pelos membros deste colegiados.   

 
 

 

SANDRO TORRES AVELAR

04/06/2024, 11:03 SEI/GDF - 136927951 - Ata

https://sei.df.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_visualizar&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=153359162&infra_sistema… 4/5

https://www.sinj.df.gov.br/sinj/Norma/91395b6f5159498db161276adec7fe16/Portaria_Conjunta_8_04_07_2023.html
https://www.sinj.df.gov.br/sinj/Norma/91395b6f5159498db161276adec7fe16/Portaria_Conjunta_8_04_07_2023.html
https://sei.df.gov.br/sei/controlador.php?acao=protocolo_visualizar&id_protocolo=153914592&id_procedimento_atual=151708040&infra_sistema=100000100&infra_unidade_atual=110008003&infra_hash=236c62931988f48e6d354cf0b6ed1ba2874387d9d15b47a0c98b9078ccb7bc2f
https://sei.df.gov.br/sei/controlador.php?acao=protocolo_visualizar&id_protocolo=154189704&id_procedimento_atual=151708040&infra_sistema=100000100&infra_unidade_atual=110008003&infra_hash=170dc23057aba93c4af5432015ce21eaf983aeff1edbe11a0979394afa9147e6


Secretário de Estado de Segurança Pública do Distrito Federal

Presidente do Conselho Gestor do Plano Distrital de Segurança Pública e Defesa Social do Distrito Federal

 

ANA PAULA BARROS HABKA

Comandante-Geral da Polícia Militar do Distrito Federal

 

MÔNICA DE MESQUITA MIRANDA

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal

 

TAKANE KIYOTSUKA NASCIMENTO

Diretor-Geral do Departamento de Trânsito do Distrito Federal

 

JOSÉ WERICK DE CARVALHO

Delegado-Geral da Polícia Civil do Distrito Federal

 

IVAN MARTINS DE SIQUEIRA

Secretário Executivo do CGPDISP 

 

ARTHUR HENRIQUE ASSUNÇÃO MALHÃES

Chefe da Assessoria Especial de Articulação e Colegiados

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por IVAN MARTINS DE SIQUEIRA - Matr.1690334-X,
Chefe da Assessoria de Gestão Estratégica e Projetos substituto(a), em 15/04/2024, às 12:53,
conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial
do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por SANDRO TORRES AVELAR - Matr.1712349-6,
Secretário(a) de Estado de Segurança Pública do Distrito Federal, em 17/04/2024, às 17:07,
conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial
do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 136927951 código CRC= C6B1FB8D.

"Brasília - Patrimônio Cultural da Humanidade"

SAM - Conjunto "A" Bloco "A" Edifício Sede - Bairro Setor de Administração Municipal - CEP 70620-000 - DF

Telefone(s):

Sítio - www.ssp.df.gov.br

00050-00003863/2024-38 Doc. SEI/GDF 136927951

Criado por lucas.teixeira, versão 44 por arthur.magalhaes em 10/04/2024 10:49:05.

04/06/2024, 11:03 SEI/GDF - 136927951 - Ata

https://sei.df.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_visualizar&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=153359162&infra_sistema… 5/5


